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Івано-Франківськ, 14 січня 2020 р.
ПРЕСРЕЛІЗ

IІІ Міжнародний науковий семінар
„Інструменти безпосередньої демократії. Досвід Польщі та України у процесі децентралізації”
Проєкт „Інструменти безпосередньої демократії” реалізовується з 2017 року Центром польської культури та європейського діалогу в Івано-Франківську спільно з Прикарпатським національним університетом ім. Василя Стефаника та Інститутом наук про політику та адміністрування Опольського університету (Республіка Польща). Проєкт підтримує Генеральне Консульство Республіки Польща у Львові.
Метою зустрічі є обмін досвідом і практиками управління на місцевому рівні України та Польщі. Актуальність теми зумовлено необхідністю змін в місцевому самоврядуванні, які спостерігаємо в обох країнах. До семінарів залучено широкі кола експертів, а саме: науковців, студентів, керівників міст і сіл, а також регіональну владу. Формою втілення є дводенний науково-практичний семінар.

Цьогорічний семінар буде присвячено темам об’єднання та адміністративного функціонування в нових громадах. На думку організаторів, досвід Польщі в процесах децентралізації є дуже важливим для України.
У 2020 році в Україні має завершитися процес добровільного об’єднання українських сіл, містечок і міст в об’єднані територіальні громади. Місцеві органи влади мають цілковито об’єднантися, а повноваження місцевих представників центральної адміністрації буде цілковито і безповоротно передано органам місцевого самоврядування. За задумом авторів та прихильників реформи, вона мала б стати частиною фундаменту побудови нової української держави, яка пориває зі спадком Радянського Союзу.

Міжнародний науковий семінар відбудеться 16-17 січня 2020 року. Організатори сподіваються, що семінар сприятиме обміну позитивними практиками і досвідом між Опольським воєводством та Івано-Франківською областю, продовжуючи добрі багатолітні партнерські відносини.

КОРОТКА ІСТОРІЯ
Перший семінар (2017 р.) – „Інструменти безпосередньої демократії. Перспектива Польщі та України”. Метою цього семінару було унаочнення інструментів місцевої політики Польщі та України через презентацію партиципаційних бюджетів ґмін, законодавчих ініціатив та інших форм місцевої демократії.

Другий семінар (2019 р.) – „Інструменти безпосередньої демократії. Україна і її сусіди – центральноєвропейські дебати”. Ним ми хотіли показати, який зв’язок мають місцеві вибори та їх якість і реалізація очікувань місцевих громад.

Третій семінар (2020 р.) – „Інструменти безпосередньої демократії. Досвід Польщі та України в процесі децентралізації”. Метою цього семінару є обмін досвідом у сфері децентралізації органів місцевого самоврядування в Україні та Польщі.

Відкриття третього семінару відбудеться 16 січня 2020 р. об 11:00 год. у Центрі польської культури та європейського діалогу в Івано-Франківську за адресою: вул. Січових Стрільців, 56. На цю подію ми хотіли б особливо запросити представників масмедіа, щоби за їх допомогою поінформувати ширше коло зацікавлених осіб. У пресконференції візьмуть участь представники науки, культури, місцевого самоврядування та дипломатії.
Учасники пресконференції:

· Збіґнєв Кубаляньца, віцемаршалок Опольського воєводства;
· Світлана Онищук, заступниця голови Івано-Франківської обласної державної адміністрації;

· Др Лєх Рубіш, директор Інституту наук про політику та адміністрування Опольського університету;
· Сергій Дерев’янко, доктор політичних наук, професор кафедри політичних інститутів та процесів Прикарпатського національного університету ім. Василя Стефаника;
· Томаш Коваль, консул в Генеральному Консульстві Республіки Польща у Львові;
· Мар’я Осідач, директорка Центру польської культури та європейського діалогу в Івано-Франківську.
Після завершення пресконференції запрошуємо на каву, чай.
Додаткова інформація:

Анджей Леуш
моб.: +38(096)696-04-44
e-mail: andrzej.leusz@ckpide.eu
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